

# 红桥区检察院写好检察建议“后半篇文章” 消防栓“解缚” 居民更心安

本报记者 王赫岩  
通讯员 杨雪

消防安全的每一个细节都关乎生命,不容忽视。红桥区检察院公益诉讼检察官在履职中发现,辖区部分道路两侧的消防栓被遮挡,影响使用,存在安全隐患。红桥区检察院启动公益诉讼程序,助力消防栓“解缚”,让安全畅行无阻。

## “小水栓”连着“大安全”

今年8月底,红桥区检察院在履行公益诉讼职责时发现,辖区部分道路两侧的消防栓位于绿化带内侧,被绿化带以外的铁质防护栏遮挡。连接消防水管与消防栓的管道为半硬管,铁质防护栏的间隙小于管径,半硬管无法穿过栏杆间隙顺畅地连接消防栓,在一定程度上影响了消防栓的使用。还有部分消防栓的位置完全被挡住,如果不仔细寻找难以发现,一旦有火灾发生,很可能影响救火效率。针

对发现的这些问题,红桥区检察院启动公益诉讼程序,开始调查取证。

## 栏杆绕个弯 消防更安全

红桥区检察院公益诉讼检察官在全区各个街道进行摸排调查,发现多处消防栓存在遮挡问题。经查询相关法律法规,多方走访沟通,检察官确定了对前述室外消防栓负有监管责任的行政主管部门。2023年9月,红桥区检察院以制发检察建议的方式,推动该行政主管部门及时依法履职,协调这些消防栓的权属单位对遮挡物进行拆除调整。经过研究,相关部门拿出“绕个弯,让消防栓更亮眼”的调整方案。整改期间,检察官一直了解整改方案,跟进整改进程,确保最终的整改效果。

目前经过治理,所有遮挡室外消防栓的铁质防护栏已经全部在消防栓附近拐弯绕路,相关责任部门还平整了消防栓周围的地面,设置了显著标识,为消防栓“凹”出一片空间,让消

火栓更加“亮眼”,更有利于使用。“这样改进让居民的生命财产安全多了一重保障,我们更加放心了。”周边市民对此非常认可。

## 办理一案治理一域

室外消防栓整改完成后,红桥区检察院还多次开展“回头看”,确保整改实效。与此同时,红桥区检察院秉持“办理一案治理一域”的理念,以该案为切入点,针对辖区内的大型商场、超市等人员密集场所及周邊,消防栓是否存在埋压、圈占、遮挡的情况进行重点排查,看是否还有点位存在妨碍消防栓使用的情形。

今后,红桥区检察院将持续对消防栓的使用情况开展巡查,针对发现的问题及时与相关行政主管部门沟通,全力化解消防安全风险,确保辖区内每一处消防栓都能顺畅发挥功能,扎扎实实写好检察建议“后半篇文章”,以公益诉讼履职促进社会治理,守护人民群众幸福生活。

# 男子冒充玩具商家 “进货”竟全靠盗窃

本报讯(记者吕献峰)某品牌玩具模型种类繁多,是很多动漫迷、手办迷喜爱的收藏品。这些模型往往价格不菲。本市一男子动起了歪脑筋,假冒模型商家,靠盗窃玩具店“进货”,近日被警方抓获归案。

“警察同志,前几天我们盘点货品时,发现两盒价格不菲的玩具模型丢失,已确认被偷了。今天,那名嫌疑人又来了……”10月22日11时许,公安北辰分局天穆派出所接辖区某玩具店负责人报警求助。民警赶到现场,在店员指认下,把一名涉嫌案情的年轻男子控制住。面对突然出现的警察,该男子惊慌不已。随后,民警查看了店方提供的相关证据,进一步确认了该男子的犯罪行为。

“我有正当工作,想通过贩卖玩具弄点外快,于是在玩具店里对着热门玩具模型拍照、拍视频,然后谎称自己是玩具店官方账户,把资料发布在某二手交易平台上。如果有人购买的话,我再来店里伺机偷盗作案。”嫌疑男子交代了犯罪事实。嫌疑人逛店铺时,会选择店员忙碌的时候找一个货架,把“盗窃目标”藏在货架的后面。然后嫌疑人换一身衣服,拿出该店商品配套的大塑料袋,伺机将藏在货架后的“盗窃目标”装进塑料袋,再大摇大摆地离去。

目前公安北辰分局核对该男子作案2次,盗窃玩具模型4盒,涉案价值2000余元。该男子已被依法采取刑事强制措施,案件仍在进一步审理中。被盗的4盒模型已全部追回并返还给商家。

# 禁毒宣传进车站 共织拒毒防护网

本报讯(记者张家民 通讯员王秋芸)天津南站派出所近日联合天津市禁毒局双口戒毒所,利用火车站候车室人员密集、流动性强的特点,组织开展禁毒宣传活动,增强广大群众的禁毒防毒意识。

“海洛因、吗啡、鸦片都是常见的传统毒品,近年又出现了新型合成毒品,像麻古、神仙水等,它们毒性更强、危害更大……”展台边,民警向往来旅客讲解毒品类型、吸食毒品的危害等知识,旅客们驻足围观聆听。

天津南站派出所民警与双口戒毒所志愿服务队的同志一起,通过现场介绍、播放禁毒视频、发放禁毒宣传手册、展示仿真毒品模型等方式,向往来旅客详细讲解禁毒知识,通过大量真实案例,让旅客清晰认识到毒品的危害性,提示广大旅客在日常生活中要提高警惕,学会辨别毒品、防范毒品、拒绝毒品、抵制毒品。

此次禁毒法治宣传活动共发放宣传品500份、宣传小礼品300份,受教育群众1000余人。

# 司机弃车想跑 醉驾难逃法网

本报讯(记者王赫岩)10月24日晚,公安武清分局交警支队杨村大队联合下朱庄派出所,在嘉平道沿线开展统一治理行动。21时10分,交警发现一辆小客车在临近检查点位时开上路基,该车驾驶人下车就跑。交警在绿化带的灌木丛中将其查处。经现场检测,该车驾驶人杨某涉嫌醉驾违法。后来经抽血检验,其每百毫升血液酒精含量达到醉驾违法标准。目前,杨某已被依法吊销机动车驾驶证,还将被追究相应刑事责任。

# 社区消防演练 提高自救能力

北辰区青(广)源街近日在荣翠园社区开展消防知识培训及消防演练活动。青源派出所民警结合具体案例,为居民们讲解居家防火、灭火器的使用等安全常识,现场开展疏散救护演练,提高大家的消防安全意识和防火自救能力。

本报记者 高莹辉摄



# 夫妻离婚气难消 牵扯四起审执案 劳燕分飞后 结清经济账

本报讯(记者李倩)津南区人民法院近日在处理涉离婚后财产纠纷系列案件中,审执协作、合力破局,为当事人双方彻底结清了经济账。同日,纠纷双方在津南法院存在争议的三件诉讼案件均撤诉,一件执行案件执行完毕。至此,双方由离婚引发的多起财产纠纷案件同时化解。

赵某、李某因感情不和离婚。离婚后,双方针对财产问题依然存在纠纷,并因此形成多个诉讼案件。其中,赵某起诉李某离婚后财产纠纷中,赵某要求分割共同财产。经判决,李某应向赵某给付共同财产折价款37万余元。后赵某向法院申请强制执行。

执行过程中,法官通过关联案件了解到,李某已分别起诉赵某的父

亲、哥哥,要求二人偿还借款,该两案由津南法院民三庭审理;另外,赵某之父已起诉李某之父,要求确认车辆权属一案正由津南法院小站法庭审理。

执行法官与审判法官迅速展开沟通,各承办法官在办案过程中了解到上述情况后,认为双方一系列纠纷可能主要源于两个家庭的“气”难消、“愤”难平,如果不从根本上解决争议,双方之间的诉讼之路将越走越远,两个家庭之间矛盾的绳结将越扎越紧。

经查明,在执行案件中,被执行人李某存在转移财产规避执行的行为,且李某经依法传唤亦未到庭。恰逢李某起诉赵某父亲、哥哥的案件即将开庭,执行、审判法官经沟通协调,共同

确定了解决争议的一系列方案。

开庭当天,在家事调解室外,执行法官、法警等待庭审结果,因已查明被执行人李某存在转移财产的行为,如李某拒不履行义务,难逃被惩戒的结果。调解室内,审判法官在休庭间隙劝说双方念在夫妻一场又有子女,退一步海阔天空,一边申明法律威严,一边通过温情感化。双方最终达成和解,就两个家庭之间所有矛盾商定了一揽子解决计划。李某当场向赵某转账15万元,并返还存在争议的车辆,同时撤回三个诉讼案件的起诉。确认执行案件执行完毕,签署协议约定,两个家庭之间的经济纠纷就此全部了结。至此,四件审执案件全部妥善结案。